Teste de hipétese para médias

Professor Fiore
. Um fabricante de clips alega que suas caixas possuem peso médio 320 gramas. Uma amostra aleatéria com 50
caixas indicou uma média de 310 gramas com desvio padrdo dao de 20 gramas. Com um nivel de significAncia de

1% podemos confirmar ou ndo a alegacéo do fabricante?

. Uma empresa alega que a duragdo média de suas lampadas € de 1600 horas. Um teste foi realizado com 40
lampadas indicando duracéo média de 1500 horas com desvio padrdo de 240 horas. Com base em um teste de

hipétese, é possivel dizer que o fabricante tem razéo?

. Realize um teste de hipéteses para verificar se a quantidade volumétrica dos refrigerantes da marca koksico esta
dentro do esperado. Para o teste foram medidos os volumes de 30 garradas de 2 litros, conforme tabela abaixo.
Calcule o valor médio, o desvio padrdo e verifique se é possivel afirmar que as garrafas realmente contenham 2

litros a uma significancia de 2,5%. (Use uma calculadora ou uma planilha para calcular a média e o desvio padréo)
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. Uma empresa de celular afirma que a duracdo média da bateria do modelo XY é tdo boa quanto a do concorrente,
especialmente para uso em videos na internet. Um teste foi realizado com 30 aparelhos novos e constatou tempo
médio de 18 horas com desvio padrdo de 2 horas. O mesmo teste, em condi¢cdes semelhantes, foi realizado com
30 aparelhos do modelo ZZ da concorrente, o tempo médio de duracéo foi de 19 horas com desvio padrao de 3
horas. Com base em um teste de hip6teses para médias de duas populagfes, de confirme ou refute a afirmacgéo da

empresa.

. Uma pesquisa salarial na cidade A realizada com uma amostra de 40 engenheiros formados, experientes e que
sabem calculo e estatistica, indicou que o salario médio é de R$ 7.200,00, com desvio padrdo de R$ 400,00. Na
cidade vizinha B uma pesquisa realizada com 30 engenheiros nas mesmas condi¢des, mostrou que o salario médio
€ de 6.800,00, com desvio de R$ 600,00. Com base no teste de hipoteses para duas populagbes € possivel afirmar

gue o salario médio é o mesmo?

Comentarios e gabarito

Valores do problema 3 - Média 1996 ml e desvio padrao de 11,64 ml



